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 Θέμα: Παράκαμψη Άγρας 

Εμείς οι πέντε σύλλογοι ετεροδημοτών που εδρεύουμε στην Αθήνα και αντλούμε 
την καταγωγή μας από τα χωριά της Λέσβου, (Καλλονή-Παράκοιλα-Άγρα-
Μεσότοπο-Ερεσό), κατόπιν συνεννοήσεως μεταξύ μας ανακοινώνουμε τα εξής: 

1). Θεωρούμε απαράδεκτο, βασικοί δρόμοι του εθνικού οδικού δικτύου να 
περνούν μέσα από κατοικημένες περιοχές. Τα προβλήματα που δημιουργούνται 
είναι πολλά και γνωστά σε όλους. Στο δρόμο που ενώνει τα πέντε χωριά μας, οι 
συνθήκες που επικρατούν τους καλοκαιρινούς μήνες στα χωριά Καλλονή και Άγρα 
είναι απαράδεκτες. Κυρίως δε στην Άγρα λόγω της στενότητας, ολισθηρότητας και 
κλίσης του εδάφους, είναι απαράδεκτες καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους. 

2). Στεκόμαστε αλληλέγγυοι στην προσπάθεια που κάνουν οι τοπικές κοινωνίες 
της περιοχής μέσω των θεσμικών οργάνων της τοπικής και νομαρχιακής 
αυτοδιοίκησης  Λέσβου, προκειμένου να εντάξουν το έργο «παράκαμψη Άγρας» 
που προβλέπει κατασκευή περιφερειακού οδικού άξονα που θα διέρχεται εκτός του 
οικισμού, σε πρόγραμμα του 4ου Κ.Π.Σ. 

3). Συμπαρατασσόμαστε και ενισχύουμε την προσπάθεια που κάνουν τα δέκα 
βορινά από μας χωριά, για την αποκατάσταση και βελτίωση της 
προσπελασιμότητας του οδικού άξονα που τα συνδέει από την Καλλονή μέχρι το 
Σίγρι. 

4). Συμπαρατασσόμαστε και ενισχύουμε την προσπάθεια που κάνει το Υπουργείο 
Υποδομών Μεταφορών και Δικτύων προκειμένου να ενταχθούν και να 
υλοποιηθούν στα προγράμματα του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς τα 
έργα του οδικού δικτύου του νησιού μας και κυρίως το μεγάλο έργο 
ανακατασκευής του οδικού άξονα Καλλονής-Σιγρίου. 

Η δημιουργία αυτού του πολύ ζωτικού έργου θα επιφέρει, λόγω της περιφερειακής 
κίνησης των αυτοκινήτων, επιπρόσθετη οδική επιβάρυνση στα «προβληματικά 
σημεία» του κεντρικού και δυτικού μέρους του νησιού και ειδικότερα στην Άγρα, 
μεγιστοποιώντας τα προβλήματα που παρατηρούνται συνέχεια. 

Ευελπιστούμε και διεκδικούμε πως το έργο «παράκαμψη Άγρας», από τα πλέον 
ώριμα έργα για ένταξη τους στο  4ο Κ.Π.Σ. το οποίο έχει εξαγγελθεί πολλάκις, θα 
προχωρήσει  και έτσι θα ικανοποιηθεί ένα πάγιο και δίκαιο αίτημα όχι μόνο των 
κατοίκων αλλά και των διερχομένων από το σημείο. Ταυτόχρονα θα απαλλαγούν 
και οι κάτοικοι του χωριού από τον καθημερινό εφιάλτη που ζουν: της κίνησης, 
της ηχορύπανσης, των καυσαερίων και του φόβου πρόκλησης δυστυχήματος. 
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